

我国前5月外贸增长4.1%

自美国进口下降25.7%

据新华社北京6月10日电 海关总署10日发布数据,今年前5个月,我国货物贸易进出口总值12.1万亿元,同比增长4.1%。业内人士认为,在保护主义“逆风”之下,我国外贸“迎难而上”,发展平稳,这是我国坚持扩大开放的结果,也为全球贸易注入了更多确定性。

在12.1万亿元的大盘子中,出口6.5万亿元,增长6.1%;进口5.6万亿元,增长1.8%;贸易顺差8933.6亿元,扩大45%。对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮说,从一季度外贸同比增长3.7%,到前5个月增长4.1%,不难看出我国外贸平稳增长的发展态势没有改变,“结合全球贸易放缓的大环境来看,这样的成绩来之不易”。

从贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和日本等主要市场进出口增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

具体而言,前5个月,欧盟为我国第一大贸易伙伴,中欧贸易总值1.9万亿元,增长11.7%,占我外贸总值的15.7%。东盟为我国第二大贸易伙伴,与东盟贸易总值为1.63万亿元,增长9.4%,占我外贸总值的13.5%。我国对“一带一路”沿线国家合计进出口3.49万亿元,增长9%,高出全国整体增速49个百分点,占我外贸总值的28.8%,比重提升1.3个百分点。前5个月,美国为我国第三大贸易伙伴,中美贸易总值为1.42万亿元,下降9.6%,占我外贸总值的11.7%。其中,对美国出口1.09万亿元,下降3.2%;自美国进口335.27亿元,下降25.7%;对美贸易顺差750.62亿元,扩大11.9%。

庄芮注意到,近年来我国与东盟的贸易实现持续的强劲增长,这与双方推动中国-东盟自由贸易区升级成果落地密切相关。

外贸稳中有进的同时,稳中提质的特征也在显现。前5个月,我国一般贸易进出口7.25万亿元,增长6.1%,占我外贸总值的59.9%,比去年同期提升11个百分点。加工贸易进出口302.7亿元,下降2.4%,占24.9%,下滑1.7个百分点。

民营企业活跃度也在进一步上升。前5个月,民营企业进出口502.7亿元,增长11.1%,占我外贸总值的41.4%,比去年同期提升26个百分点。

支撑中国外贸稳中向好的积极因素正在集聚,但也要看到,全球不稳定不确定因素在增多,后续压力和挑战仍存。世界贸易组织在4月初发布的报告中,将今年全球贸易增长预期由此前的3.7%下调至2.6%。世界银行、国际货币基金组织等国际机构近期也纷纷表示,世界经济处于“微妙时刻”。业内人士认为,要实现外贸稳中提质,还需在优化国际市场布局、优化国内区域布局、优化商品结构、优化经营主体、优化贸易方式等方面下功夫。



新疆口岸首次进口欧洲冷冻牛肉产品

6月6日,阿拉山口海关关员身穿防护服对进口肉类开箱查验。

昨天,首批来自欧洲的冷冻牛肉在新疆阿拉山口口岸完成全部通关手续,这是新疆口岸首次进口欧洲冷冻牛肉产品。据阿拉山口海关介绍,这批冷冻牛肉主要是牛腱子肉、牛腩和嫩肩肉,进口自白俄罗斯,重量8.545吨,全经检验检疫合格。该批冷冻牛肉产品利用内置式冷冻集装箱,搭乘“蓉新欧”返程班列,到达阿拉山口口岸,再由汽车从铁路转运至口岸指定监管场地冷藏存储,待企业完成装车前准备工作后将销往国内市场。

新华社发

中国证监会:设立科创板并试点注册制工作基本准备就绪

据新华社上海6月10日电(记者桑彤 陈云富)第十一届陆家嘴论坛将于13日在上海开幕,中国证监会新闻办主任李钢10日在上海市新闻办举办的新闻发布会上表示,设立科创板并试点注册制的工作已基本准备就绪。

李钢表示,科创板的各项基本规则目前已基本齐备,企业申报行为有序。目前有119家企业受理,主要涉及的行业集中在新一代信息技术、生物医药、高端装备等行业,已完成问询的企业是106家。上交所上市委员会已经开会通过了3家企业的发行上市申请,目前正在证监会履行注册手续。

香港非法“占中”案一名被告被判刑

新华社香港6月10日电(记者 邵捷)香港非法“占中”案被告、特区立法会议员陈淑庄10日在香港西九裁判法院被判处8个月监禁,缓刑两年。

陈淑庄与另外8名非法“占中”案被告于今年4月被定罪。她被裁定“煽惑他人作出公众妨扰罪”和“煽惑他人煽惑公众妨扰罪”两项罪名成立。陈淑庄当时报称需要接受脑部手术,获法庭允许押后至本月10日判刑。

其他8名被告4月24日被判刑。其中,非法“占中”3名主要发起者戴耀廷、陈健民和朱耀明被判16个月监禁。戴耀廷和陈健民即时入狱,朱耀明获缓刑两年。

香港2014年9月底发生非法“占中”,历时79天,导致香港旅游、零售、交通运输等多个行业遭受重创,更为严重的是最受香港人珍视的法治受到践踏。

吉林龙家堡矿业发生2.3级矿震

9人遇难10人受伤

本报讯 据长春空港经济技术开发区应急管理局通报,6月9日20时,吉林省龙家堡矿业有限责任公司(下称龙家堡矿业)发生2.3级地震(矿震),导致井下当班作业人员被困。目前当地应急救援工作已结束,事故共造成9人遇难,10人受伤(伤者均无生命危险,正在医院积极救治),其他人员全部安全升井。

记者查询资料发现,2016年至今,涉事的龙家堡矿业曾因存在多例安全隐患问题被罚,其中2018年9月该公司选煤厂发生一起高空坠落事故,造成1人死亡,事故调查组认为,事故中龙家堡矿业存在“迟报”现象。

吉林省安全生产监督管理局曾发文介绍称,龙家堡煤矿是“我省最大的一座现代化矿井,是辽矿公司煤炭生产主力矿井”。该文同时指出,自2012年以来,随着井田开采深度的增加和开采范围的扩大,该矿井冲击地压显现越发频繁,成为制约安全生产和实现可持续发展的瓶颈,为此,该矿综合运用多种手段,“实现‘有震无灾’目标,冲击地压降至1.5以下”。

(澎湃)

商务部公告显示直销备案产品数量减少近半

权健、华林涉嫌传销未完成直销企业复核登记

新华社北京6月10日电(记者 于佳欣)记者10日从商务部获悉,商务部发布公告,向社会依法披露直销备案产品、直销培训员和直销员复核登记信息。其中,直销备案产品复核后,数量减少近半。

据悉,这是商务部贯彻落实13部门联合整治“保健”市场乱象百日行动方案,开展直销行业清理整顿的一项重要举措。商务部于2019年4月启动,按照依法依规、问题导向、只减不增三项原则,通过企业自查、地方核查、汇总梳理三个步骤,组织开展了直销备案产品、直销培训员和直销员复核登记工作。

根据公告,此次完成复核登记的共有89家直销企业,权健自然医学科技发展有限公司、河北华林酸碱平生物技术有限公司涉嫌传销犯罪且未按程序进行复核登记。

直销备案产品复核前(2018年12月底)数量4304种,复核后减少1917种,减少44.5%;直销培训员复核前数量2935人,复核后减少478人,减少16.3%;直销员复核前数量391.8万人,复核后减少65.1万人,减少16.6%。

据了解,按照相关法规政策规定,上述

直销产品和直销培训员复核登记信息将于2019年6月11日零点后在商务部网站公布;直销员相关信息由直销企业在其中文网站公布。

商务部有关负责人表示,依法开展复核登记并披露相关信息将有效净化直销市场环境,有利于压缩不法企业违规“打擦边球”

空间,倒逼企业强化主体责任、规范从业人员管理、诚信守法经营,促进直销市场健康有序发展;有利于为政府监管提供准确信息,降低监管成本,提升监管效能;有利于方便消费者查询了解真实信息,方便社会各方面监督,维护消费者合法权益。

★ ★ ★ ★ ★
四川 东北 河南 河南 河南
大学 大学 师范大学 农业 城建
大学 大学 大学 学院

高等教育学习中心

专业:机械设计、土木工程、学前教育、法学、给排水工程、工商管理、水电工程、安全工程、环境工程、行政管理、临床医学、护理、化学、动物医学、会计、保险学、音乐、美术、体育、道桥、物流、物业、农学、计算机、园林等。

层次:高起专、高起本、专升本、二学历

地点:中原玉石城823室 3670001 3670008